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Project Boer zoekt natuur, natuur zoekt boer  -  Doelstellingen

Deze zomer gaat het twee jaar durend project 'Boer zoekt natuur, natuur zoekt boer' van 
start. Voor dat project slaan het Algemeen Boerensyndicaat (ABS) en Natuurpunt de 
handen in elkaar. Het project wil een halt toeroepen aan de sterke polarisatie tussen 
landbouw en natuur, die naar aanleiding van een aantal problematieken, zoals stikstof, 
droogte en biodiversiteit, op de voorgrond treden. 

Spanningen tussen landbouwers en natuurbeschermers zorgen er vaak voor dat 
realisaties op het terrein niet of met veel vertraging tot stand komen. Waar 
samengewerkt wordt en waar landbouwers en natuurbeschermers constructief met elkaar 
in dialoog gaan, wijst de praktijk uit dat er sneller oplossingen komen. De kerngedachte 
van dat intrinsiek mooie en noodzakelijke project is wederzijds begrip tonen en 
opbouwen aan de hand van tal van ontmoetingen en ontboezemingen. Doel is dit te laten 
resulteren in vernieuwende en gezamenlijke terreinrealisaties.

ABS en Natuurpunt slaan de handen in elkaar en organiseren onder meer jobswitches, 
bootcamps en boerenlandgames, waarbij een buitenparcours wordt opgesteld voor 
gemengde teams van boeren en natuurbeschermers, waarin ook familie en kennissen 
worden uitgenodigd om opdrachten uit te voeren die gerelateerd zijn aan de twee 
sectoren. Met een gezamenlijk projectteam bij landbouwers en lokale afdelingen van 
Natuurpunt worden ook werven ‘boerennatuur’ opgestart om concrete terreinacties in de 
steigers te zetten in functie van biodiversiteits- en landschapsherstel en bodem- en 
waterbeheer. Een impactbarometer van elk initiatief moet jaarlijks tot beleidsrelevante 
conclusies en aanbevelingen leiden.

Met het project is een budget van 50.000 euro van ABS, evenveel van Natuurpunt én 
211.000 euro van de Vlaamse overheid gemoeid.

1. Vanuit welke middelen wordt de 211.000 euro aan steun van de Vlaamse overheid 
gefinancierd? Kadert dat project in het plattelandsbeleid?

2. Wordt een deel van de middelen ook gebruikt om extra personeelsleden aan te 
werven?

3. Worden specifieke doelstellingen in het kader van het project gesteld?

4. Op welke manier zal teruggekoppeld worden naar de minister rond de realisaties en 
acties die in het kader van het project worden genomen?



5. Welke concrete engagementen heeft de minister genomen in het faciliteren van het 
project?

6. Omvat het project ook een engagement van de leden van de Vlaamse Regering en 
de departementen om de communicatie rond gevoelige problematieken inzake 
landbouw en natuur in de constructieve, niet-polariserende geest van het project te 
voeren?

7. Is het project een eerste opstap naar verdere initiatieven die de polarisatie en het 
onbegrip tussen landbouwers en natuurbeschermers op een meer structurele manier 
moet tegengaan?
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1. De steun van de Vlaamse overheid wordt ter beschikking gesteld vanuit de middelen 
van het plattelandsbeleid.

2. Voor het project worden 2 medewerkers aangeworven, één bij ABS en één bij 
Natuurpunt.

3. In het kader van dit project zullen beide organisaties samen jobswitches, bootcamps 
en boerenlandgames, waarbij een buitenparcours wordt opgesteld voor gemengde 
teams van boeren en natuurbeschermers, organiseren. Met een gezamenlijk 
projectteam bij landbouwers en lokale afdelingen van Natuurpunt worden ook werven 
‘boerennatuur’ opgestart om concrete terreinacties in de steigers te zetten in functie 
van biodiversiteits- en landschapsherstel en bodem- en waterbeheer. Een 
impactbarometer van het initiatief zal tot beleidsrelevante conclusies en aanbevelingen 
leiden.

4. De Vlaamse Landmaatschappij volgt dit project op en zal hierover rapporteren aan de 
Minister.

5. De financiering is het concreet engagement voor dit project.

6. Het project bevat geen andere engagementen.

7. Het project moet de polarisatie en het onbegrip tussen landbouwers en 
natuurbeschermers op een meer structurele manier tegengaan. Het loont de moeite 
om te investeren in wederzijds begrip en betere samenwerking tussen landbouw- en 
natuurorganisaties. Als Minister van Omgeving ben ik overtuigd dat dit project op het 
terrein veel win-winsituaties mogelijk maakt en zal leiden tot snelle en concrete 
realisaties. Beide betrokken organisaties kennen elkaar al langer en zijn 
professioneel; ze gaan er 100% voor.


